

P. Luis Coloma.

(Spisal *dr. Fr. L.*)

Jako zanimiv pisatelj-pripovednik je stopil v novejšem času na prizorišče svetne književnosti. Najprej je vzbudil občno pozornost doma na Španskem, potem pa so njegova dela prešla tudi med druge narode, zlasti med Francoze in Nemce. Prištevajo ga prav novodobnim ali modernim pisateljem, ker zna uporabljati vse prednosti nove tehnike in realističnega opisovanja. In ta pisatelj je — jezuit, vrh tega še prav goreč in dober jezuit, pater Luis Coloma. Cudna stvar!

Luis Coloma¹⁾ (izgovori Kolóma) se je porodil dne 9. prosenca l. 1851. v zgodovinsko znamenitem mestu Jerez de la Frontera v Andaluziji na Španskem. Njegov oče je bil sloveč zdravnik in bogat mož. Ko je imel sin 12 let, je šel v mornarsko šolo v San Fernandu, kjer je od kraljice dobil brezplačno mesto. A mladi Luis ni imel veselja za mornarsko službo; rajši

nego z mornarstvom se je pečal z vedami in s književnostjo. Ker je torej čutil v sebi zmožnost za znanstvo in umetnost, je pustil mornarstvo in se po dovršenih nižjih

¹⁾ Precej naslednjih podatkov je povzetih iz lista „Kathol. Warte“ 1892, str. 141 in nasl.; drugi so iz drugih virov in njegovih spisov.

„Dom in svet“ 1899, šte. 24.

študijah v Sevilli posvetil pravnštvu. V tej dobi je globoko pogledal v življenje človeško, ki mu je bilo odprto na vse strani. Bil je izredno lepega in finega vedenja, a moške in dostojne vnanjosti; s tem se je znal na vseučilišču in v družbi prikupiti, pa tudi pokazati se svojim znancem.



Luis Coloma.

Književno delovanje ga je najbolj vleklo k sebi. Tedaj je bila še živa pisateljica Cecilia de Arrom, ki je pisala pod imenom Fernan Caballero¹⁾ (izgovori Kabaljéro) in je po „Družini Alvaredovi“ (poslov. Parapat) znana tudi Slovencem. Ta izredna, tedaj že jako priletna žena je imela do mladega dijaka veliko moč, pa ga je tudi ljubila kakor mati svojega sina. Pregledovala in popravljala je njegove spise in mu svetovala s svojo bogato izkušnjo. V tej dobi se je rodilo nekaj malih, a prav dobrih spisov, med njimi menda tudi „Juan Miseria“,

v katerem je pokazal ono zmožnost, ki se tako odlično razodeva v njegovih po-

¹⁾ Ta znamenita žena je bila porojena l. 1797. v Morgesu na Švicarskem. Njen oče je bil Boehl v. Faber, ki je imel na Španskem trgovino in je znamenit za špansko književnost; izdal je: „Floresta de rimas antiguas“ in „Teatro espanol“. Omožila se je